

# Závěrečná zpráva ze studijního pobytu

## Akademický rok 2013-2014

Tato zpráva musí být předána Centru zahraničních studií MU do 6 týdnů po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu [hrabovska@czs.muni.cz](mailto:hrabovska@czs.muni.cz)

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Studijní pobyt se uskutečnil v rámci tohoto programu:

1. mezivládní dohody – výběrová řízení, kvóty
2. **freemover**
3. meziuniverzitní/mezifakultní dohody
4. ISEP
5. FM EHP
6. Jiná typ studijního programu

### Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uvedte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Právnícká
Obor studia:	Právo a právní věda
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí:	magisterské
Hostitelská VŠ:	Martin-Luther-Universität Halle-Wittenberg Juristische Fakultät
Hostitelská země:	Německo
Začátek pobytu:	9.9.2013
Konec pobytu:	31.3.2014
Počet měsíců:	7
Jazyk studia:	němčina

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy

Ano ⊕ Ne □

Souhlasím s uvedením jména u své zprávy

Ano ⊕ Ne □

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy

Ano □ Ne ⊕

### 1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole?

[https://studip.uni-halle.de/sem\\_portal.php?start\\_item\\_id=1136e2acbb74485be1beffa4256a5255](https://studip.uni-halle.de/sem_portal.php?start_item_id=1136e2acbb74485be1beffa4256a5255)

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? Přihláška, Betreuerbestätigung od koordinátora z hostitelské fakulty a následně Letter of Acceptance
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? Čím dříve tím lépe; alespoň 4 měsíce dopředu
Bylo potřeba vízum? Ne
Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: délka čekání na vízum: výše poplatku za udělení víza:

## 2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? Pokud ne, v čem byl problém? Learning agreement jsem měla podepsaný jen od koordinátorů z MU; zahraniční univerzita potvrzení z její strany před příjezdem nevyžadovala, tudíž jsem zbytek vyřešila až po příjezdu
Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? Ano
Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? Ano – proto jsem ani nevyžadovala její potvrzení od zahraniční univerzity před mým příjezdem.
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? Na začátku semestru je třeba nahlásit kurzy, které chcete navštěvovat, koordinátorovi na hostitelské fakultě – ten vyřídí počet kreditů, které za kurzy dostanete. Také je třeba přihlásit se na kurzy ve StudIp (tamní obdoba ISu), ale to není vůbec složité. Na konkrétní podmínky (zkoušek atd.) je dobré se zeptat přímo vyučujících, kteří byly vždy velmi milí a ochotní.
Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? Ano
Používá škola systém ECTS? Ano
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: Výuka probíhala buď formou přednášky, nebo formou seminářů, ve kterých bylo vyžadováno zapojení studentů do výuky a přednesení prezentace. Velmi pozitivně hodnotím pojetí výuky coby průřezu celým právem – byly velmi zdůrazňovány vazby mezi jednotlivými právními odvětvími.
Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: srovnatelná
Jak jste získával/a studijní materiál? StudIp, knihovna
Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? Caroline Meller-Hannich (Internationales Zivilprozessrecht), Cordula Stumpf (Gesellschaftsrecht), Malte Stieper (Urheberrecht)
Jaká je vybavenost školní knihovny? Naprosto VYNIKAJÍCÍ! Otevřená do 5 hod do rána každý den, vybavenost nejen velkým množstvím německé právní literatury, ale také literatury zahraniční!
Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: Na celé univerzitě (a tedy i v knihovně) funguje eduroam. Dostupnost počítačů: v knihovně je několik stolních; univerzita má navíc computer pool. + v knihovně mi přes eduroam na notebooku fungoval německý beck.
Možnosti tisku a kopírování: V computer poolech, popř. v copy shopu v blízkosti fakulty.

Pořádá zahraniční škola/studentická organizace speciální akce pro výměnné studenty/freemovers? Jestliže ano, jaké? Ano, international office se o nás starala naprosto bezvadně, pořádá velké množství akcí přes hraní stolních her, až po grilování.

Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: 3

### 3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: koleje (Hoher Weg)	
Cena měsíčně: (Cena v EUR měsíčně: ) 175	
Popište vybavenost, co si přivést....možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu... Peřinu + polštář + prostěradlo a také nádobí, popř. varnou konvici. S ubytováním návštěvy nebyl vůbec problém, stačilo se domluvit se spolubydlícími na kolejích.	
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Čím dříve, tím lépe; alespoň 3 měsíce.	
Jaké jsou možnosti stravování? Menza – vaří v ní výborně a navíc i levně.	
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR: srovnatelné.	
Způsob dopravy do místa pobytu: Vlákem Orientační cena: 1200 Kč Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: Lepší je zakoupit jízdenku na vlak přes Deutsche Bahn – když jí koupíte v dostatečném předstihu, vyjde mnohem levněji, než přes ČD. Další možností je i Mitfahregelegenheit.de.	
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) MHD – Semesterticket za 80 €; se Studentenausweis však můžete o víkendu a ve všední dny od 19.00 do 05.00 jezdit zdarma i bez Semesterticket. V pohodě se dá také do školy chodit pěšky.	
Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? Anmeldung na radnici, zaplatit Semesterbeitrag (85 €), vyřídit Learningagreement.	
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než české pojištění?) modrá karta zdravotního pojištění EU – zahraniční univerzitě to bohatě stačilo.	
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Ne	
Pracoval/a jste během studia? Ne – z časových důvodů	
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? Nevím	
Tipy na využití volného času: Běhání kolem Saale a večírky s ostatními zahraničními studenty.	

### 4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT Měsíční stipendium v Kč:	7000
--	------

Počet podpořených měsíců:	6
Celkový počet měsíců:	7
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Vlastní úspory, podpora rodičů. Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč. Ne	

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: a/ výše vstupního poplatku – 85 € (Semesterbeitrag) b/ výše školného – školné se neplatí c/ výše ostatních poplatků (jakých)	
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: a/ z toho ubytování - 175 b/ z toho stravování - 260 c/ cestování a volný čas - 70	

## 5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 42,5
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? 42
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? ano
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? žádným

## 6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu ( 1-5, 1-výborný): 1
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 1
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný) 1
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: ne
Co doporučujete vzít si s sebou: viz výše
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: ochota a vstřícnost všech vyučujících, koordinátorů a také správce kolejí.
co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: Man kann Deutschland nur lieben => nic.
Další komentář: Nejlepších 7 měsíců mého dosavadního života! Studijní pobyt na MLU vřele doporučuji!
Odkaz na fotogalerii, blog apod.